

出國報告（出國類別：考察觀光旅遊事業）

臺東縣延平鄉民代表會
114 年參訪新馬報告書

服務機關：臺東縣延鄉民代表會

姓名職稱：邱主席文俊等 5 人

派赴國家：新加坡.馬來西亞

報告日期：114 年 10 月 27 日

出國期間：114 年 8 月 16 日至 114 年 8 月 21 日

摘要

依據地方民意代表費用支給及村里長事務補助條例鄉民代表每人每年編列

預算出國考察，經本會代表決議本次參觀考察國家－新馬。

新加坡，首都：新加坡市，面積：約 733.2 平方公里（2022 年資料），是全球面積最小的國家之一，地理位置：位於馬來半島南端，扼守麻六甲海峽的出入口，北隔柔佛海峽與馬來西亞相望。1965 年 8 月 9 日，新加坡脫離馬來西亞，正式成立共和國，文化特色：一個典型的多元文化移民國家，佛教、道教、伊斯蘭教和基督教等宗教信仰共存

馬來西亞，簡稱大馬。首都：吉隆玻，面積：約 33 萬平方公里，是東南亞面積最大的國家之一，地理位置：位於東南亞，國土被南海分隔為馬來半島（西馬）和婆羅洲北部（東馬）兩部分。1963 年，馬來亞聯合邦與新加坡、沙巴、砂拉越共同組成馬來西亞聯邦。伊斯蘭教為國教，同時擁有豐富的多元文化傳統，文化特色：一個文化多元的國家，馬來文化、中華文化、印度文化等相互交融，形成了獨特的社會風貌。

建議

一、穩定和諧的社會環境：

人民對於生活要求雖然不同的，但基本的吃飽睡飽及出入安全是重要的生活需求，所以如果是居住在沒有社會安全感及每天憂三餐溫飽的生活環境，是很難留住本地鄉民及外地移民的青睞，所以對於本鄉我們必須要從教育整個質與量的提升，使我們的鄉民對於社會安全的改善並且對於社會生活環境有更多的正面提昇要求，對於社會環境有了安全之後，居民就不會擔憂吃穿不飽，甚至是出門在外或著連在自家都不會有安全感的憂慮，這樣有一個穩定和諧的社會環境，對於本鄉一定會有穩定而持續的發展。

二、維護良好的天然環境：

人民居住的環境大多是先從逐水草而居，那時候居民對生活環境及品質就無法要求的很多，但是隨著工業環境的改變，很多的民眾離鄉背井到都會區找工作，形成城鄉人口的失衡，以至於部落久了之後成為大家心中的秘密基地或後花園，當現在又進入到人民生活已經可以自給自足的時候，就會有返樸歸真的想法與行動，這個時候良好的天然環境就會透過口耳相傳，自然而然就會形成商機，在這之前就是本鄉必須先做好開放環境的各項備案建設。

三、創建優質的投資環境：

經濟的發展有一項很重要的關鍵就是投資的條件及投資的標的及投資者，所以有時候是天時地利人和，有時候是需要一個機會的突破，對於本鄉來說可能在投資的面相當中還看不到絕對的優勢，但並不是沒有，所以透過考察就是拓展自己的能見度也是可以吸取別人成功的經驗，避免在投資的這一個環節當中失利。

四、不間斷的友善建設：

建設應當是在軟體建設及硬體建設的雙向投入，新加坡及馬來西亞以面積狹小的限制能夠再不斷的高度持續建設發展，除了所熟悉的百納不同的人文薈萃，對於教育的重視也是一個建設重要的指標；除此之外對於實體的建設發展，也可以看出發展的魄力，填海造地就是對於建設需求的方式之一，本鄉在多高山的面積之下如何增加或結盟可運用拓展的腹地範圍，就如卓溪鄉公所在玉里就建造了一個產銷推廣中心，這樣亦可再卓溪以外發展也可以在人口優勢的玉里鎮有一個

發揮的地方。

五、結論：

鄉的蛻變及產業發展的進步不是閉門造車，也不一定是外國的月亮就一定比較圓，而是在既有的優勢及觀摩學習別人的優點，找到最適合本鄉在地與外地的融合發展模式，是本鄉可以積極的作為。